



## El Pacto del Atlántico supone un derecho coactivo de defensa contra la agresión

### LA UNION SOVIETICA NO SE MUESTRA DISPUESTA A COOPERAR

WASHINGTON, 9. — Dean Acheson, secretario de Estado, ha declarado a los periodistas que sugirió a los negociadores del Pacto Atlántico que éste sea firmado en Washington y que el propósito general es que lo sea en la primera quincena de abril. Las potencias del Atlántico Norte —añadió— han acordado que naciones han de ser invitadas a sumarse al Pacto. Hizo resaltar que aunque esas naciones sean de todos conocidos, no se las puede citar mientras los respectivos Gobiernos no den previamente su anuencia. Entre las potencias invitadas figura ya Noruega.

Dean Acheson expresó la esperanza de poder hacer público el texto del Pacto en un futuro próximo; luego pasó revista a los objetivos y propósitos del Tratado, diciendo que se basa en las ideas

de instituciones de ciertos países, de los que no cabe separar la idea de libertad.

El secretario de Estado dijo que el Pacto Atlántico no crea nada nuevo, sino que reconoce una asociación que en el caso de los Estados Unidos y Europa ha existido durante trescientos años. Insistió en que no se ha perdonado en la elaboración del Pacto detalle alguno para ajustarse a la letra y al espíritu de la carta de la O. N. U.

«Los negociadores del Pacto hacen constar claramente en él su determinación de ejercer un derecho colectivo de defensa contra la agresión, y esto es contribuir al mantenimiento de la paz y a la recuperación del mundo mediante el apartamiento de la inseguridad que hasta ahora la ha perjudicado. Por desgracia, la Unión Soviética no se muestra dispuesta a cooperar».

«Es importante —prosiguió— que las naciones interesadas en la paz sean fuertes, y también que los gastos militares no resulten desproporcionados con la capacidad de cada país». Por último, Dean Acheson manifestó que el martes había estudiado los detalles del Pacto con varios miembros de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores.—EFE.

«Cuándo y cómo» se utilizará la fuerza

WASHINGTON, 9.—La Comisión de Asuntos Exteriores del Senado ha anunciado que los Estados Unidos dirán la última pa-

labra sobre «cuándo y cómo» se utilizará la fuerza para hacer frente a la agresión, con arreglo al Pacto del Atlántico Norte.

Es posible que el secretario de Estado Dean Acheson, hagan comentarios sobre el borrador del Tratado en una conferencia de Prensa que celebrará a última hora de hoy. Acheson salió ayer de la sesión de la Comisión, que duró tres horas, con la seguridad de que los senadores y él están de acuerdo acerca de los objetivos del Pacto.

El Congreso americano aprueba un proyecto de defensa

La Cámara de Representantes

aprobó por una gran mayoría y envió al Senado un proyecto de ley que recomienda la construcción de un sistema continental de alarma a base de radar, y la construcción, igualmente, de un terreno de pruebas de 4.800 metros, para proyectiles dirigidos.

Los partidarios del proyecto aprobado han declarado que prácticamente no existe defensa alguna contra un ataque aéreo por sorpresa, y que «ciertas naciones» posiblemente están estudiando la construcción de proyectiles supersónicos que volarían a gran altura.

## Aniversario de la muerte del cardenal Merry del Val

ROMA, 9. — «L' Osservatore Romano» ha concedido amplio espacio a la conmemoración del aniversario del cardenal Merry del Val y señala especialmente la inmensa gratitud que debe sentirse por la magnífica obra que el cardenal realizó en favor de la causa de la Iglesia.

Las grutas vaticanas se han vuelto a abrir de modo excepcional, y con permiso del secretario de la Fábrica de San Pedro, para permitir el tributo anual de oración por el alma del cardenal español.

El cuerpo de éste reposa en el sarcófago colocado definitivamente cerca de la tumba de Pío XI. Se han celebrado los días 25 y 26 numerosas misas. El altar estaba adornado con gran número de ramos de flores de las más diversas procedencias. Prelados y sacerdotes del capítulo y del clero vaticano se han sucedido

ininterrumpidamente de siete a doce de la mañana para oficiar el santo sacrificio de la misa. A las nueve de la mañana el cardenal Nicola Canali, que fué recibido por monseñor Kaas, rezó durante largo tiempo sobre la tumba del pupurado español, cuya memoria refulge cada vez más con el transcurso de los años.—EFE.

Acción contra unos diputados

ROMA. —El ministro de Justicia italiano ha pedido la suspensión de la inmunidad parlamentaria de los diputados comunistas Luigi Longo y Laura Díaz, acusados de haber proferido insultos contra el Papa. Laura Díaz insultó al Soberano Pontífice en un discurso pronunciado por ella en junio último, y a Luigi Longo se le acusa de haberle insultado en el semanario «Vie Nuove».—EFE.

## En torno al DIA DEL SEMINARIO CULTOS

Se acerca el Día del Seminario. Todos los fieles avilenses deben unir sus oraciones para impetrar del Cielo la gracia de muchos y santos sacerdotes.

En la Iglesia parroquial de Santiago Apóstol se aplicará el día 13 el Santo Sacrificio de la Misa por esta intención y durante toda la jornada estará expuesto el Santísimo Sacramento. Estos mismos cultos se repetirán: el día 16, en la basílica de San Vicente; el día 17, en la iglesia parroquial de San Juan; el día 18, en la de San Pedro, y el día 19, festividad de San José, DIA DEL SEMINARIO, en la capilla de este Centro.

El día 17 todos los niños de Avila harán en la iglesia de San Juan Bautista la OFRENDA DEL GRANO DE TRIGO.

## Va a crearse la Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria

ZARAGOZA, 9.—En unas declaraciones que publica hoy «El Noticiero», el director general de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo, dice que la Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria, que previene la vigente ley de Educación y que ha sido una de las conclusiones de la Asamblea nacional de maestros católicos en Zaragoza, será pronto una realidad. En cuanto a la constitución de la Federación Internacional Católica del Magisterio, indi-

APUESTA DESDICHADA

## Falleció por comer demasiado jamón

JAEN, 9.—Al apostar con unos amigos sobre quién comía mayor cantidad de jamón, Santiago Gómez Parra, de veintiocho años, injirió tal cantidad que le produjo una congestión de la que falleció en el mismo establecimiento donde se había realizado la apuesta. (Cifra).

ca don Romualdo de Toledo que es ésta una idea que sólo las jerarquías eclesásticas pueden llevar a cabo.—(Cifra).

## LLUVIAS EN ANDALUCIA, LEVANTE, EXTREMADURA Y CANARIAS

Grandes daños causados por el temporal en la región santanderina

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

«En la costa cantábrica no se han registrado lluvias y la nubosidad ha sido escasa. En el resto de España, nubosidad muy variable, registrándose también inapreciables en el Centro; de tres a diez litros por metro cuadrado en Andalucía y Extremadura, y en mayor abundancia en Levante y Cataluña, recogiéndose 17 litros en Valencia y 14 en Barcelona.

Tiempo probable: Cielo nuboso en el Norte y Noroeste. Nubosidad muy variable, con chubascos aislados, en el Centro, Levante y Cataluña. Nubosidad abundante y lluvias moderadas en Andalucía y Extremadura».

Noticias de provincias

SANTANDER, 9.—A medida que desaparece el agua de los campos va apreciándose la magnitud de los daños causados por la inundación de los ríos Saja y Saja. Toda la zona afectada ha sufrido graves consecuencias. Se ha perdido la cosecha de patatas. Numerosas familias han quedado sin ajuar, porque aunque en general salvaron las ropas, no pudieron hacer lo mismo con los muebles y otros enseres de difícil manejo.

Ayer, y debido a las fuertes lluvias, se desbordó el río Paz por varios puntos, anegando la vega del Valle de Toranzo y arrasando la mayor parte de las fincas y praderío de ambas márgenes. Los daños son de gran consideración. Las partes bajas de los pueblos de Corbera y Villanil tuvieron que ser evacuadas ante el inminente peligro de inundación que les amenazaba.

En el Valle de Hoz de Anero la tromba de agua caída en estos días desbordó los ríos Barcenillas y Cubas inundando casas y terrenos. Las pérdidas son importantes.

En Castro-Urdiales se desbordó también el Brazomar e inundó varios campos. En el embalse de la Junquilla, se recogieron 118 litros por metro cuadrado, elevando tres metros su nivel. La presa del Remendón, de pequeña capacidad, vierte agua al río, y en plena actividad, suministra energía eléctrica a Castro-Urdiales y Bilbao.—(Cifra.)

Frete de lluvias sobre Varin

VARIN, 9.—Un frente de lluvias, procedente de Portugal, penetró durante las últimas veinticuatro horas. Las precipitaciones son esporádicas y con tendencia a intensificaciones. A las cuatro y media ha caído granizo. El tiempo sigue tormentoso.—(Cifra)

Agua abundante en Cataluña

BARCELONA, 9.—Continúan las precipitaciones de agua y nieve en la cordillera pirenaica y en diversas zonas de la región. En la zona alta de los Pirineos se han recogido en las últimas veinticuatro horas de 15 a 18 litros de agua por metro cuadrado, siete en Molinos y Pobla de Segur, de uno a dos en Lérida, Camarasa y Tremp. En el valle de Nuria continuaba nevando esta mañana, y existen en sus alrededores hasta 15 centímetros de nieve. En Barcelona ha llovido torrencialmente durante la mañana habiendo registrado los pluviómetros del Servicio Meteorológico 14 litros por metro cuadrado. Hacia el mediodía, la lluvia ha decrecido, pero el hori-

zonte se mantiene cerrado. También ha llovido en Sabadell, Manresa e Igualada.—(Cifra.)

Grecida del Ebro

ZARAGOZA, 9.—El Ebro ha experimentado una crecida de cerca de tres metros sobre su nivel ordinario debido a las lluvias en las zonas altas de la provincia de Logroño y Santander.

TORTOSA, 9.—El Ebro, a su paso por esta ciudad ha experimentado una crecida de 1,80 metros sobre su nivel ordinario, a consecuencia de las intensas lluvias. Esta subida que tiende a aumentar, se ha producido en cuatro horas y media.—(Cifra.)

Pedrisco en Valencia

VALENCIA, 9.—Alrededor de las seis de la tarde, ha descargado sobre esta ciudad un fuerte pedrisco, que duró unos minutos. Se reciben noticias de que en las comarcas hortícolas también se ha dejado sentir este fenómeno, calculándose en principio importantes daños en los terrenos de cultivo.

Final de la sequía sevillana

SEVILLA, 9.—Ha llovido en la ciudad y en el campo, y más abundantemente en los pueblos próximos. En lo que va de año no llovió en sesenta y un días, y sólo lo hizo en los primeros de enero, y de modo inapreciable.

Durante la madrugada descargaron sobre Sevilla copiosos aguaceros, y en Lora del Río y otros pueblos del curso superior del Guadalquivir, así como en Sanlúcar la Mayor, Olivares y localidades de las tierras bajas del Aljarafe, llovió también bastante intensamente. El agua, en todas estas comarcas campesinas ha sido recibida con enorme júbilo, pues todavía llega con oportunidad para remediar la situación en los campos. Continúa la veleta de la Giralda con una marcada orientación Suroeste, como indicio de que continuarán las precipitaciones. El cielo está hoy densamente cubierto de nubes.—(Cifra.)

Al cabo de los años, llueve abundantemente en Canarias

LAS PALMAS, 9.—En la tarde de hoy continúa la lluvia abundante en toda la isla, después de varios años de prolongada sequía. En algunos momentos granizó con fuerza, discurriendo las aguas por los barrancos con bastante ímpetu.

También se han registrado precipitaciones en Lanzarote y Fuerteventura. islas donde esto ocurre raramente.

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 10,4.  
Mínima, 0,8 sobre cero.  
Del momento, (seis y media de la tarde), 6,  
Viento, Sur, 3 kil.5 metros por hora.

Nieva en la sierra de Gredos  
Según nos comunican nieva con gran intensidad desde anoche en la sierra de Gredos.

LEA USTED  
EL DIARIO DE AVILA

## Protestas contra la persecución religiosa

CIUDAD DEL VATICANO, 9. —En la Cámara de los Comunes de Inglaterra se han hecho ruegos y preguntas sobre el sacrilego proceso de Budapest y sobre el trato que pueda darse al cardenal Mindszenty. Se ha llegado a proponer la aplicación de sanciones al Gobierno húngaro.

Un senador norteamericano ha propuesto que las campanas de todas las iglesias del mundo repliquen simultáneamente como condena a los agravios comunistas contra la libertad religiosa.—EFE.

## Baja de precio el ganado

SEGOVIA.—A la feria de ganado de Puentepeelayo han concurrido unas siete mil cabezas y se han realizado muchas transacciones. La característica de éstas ha sido la flojedad de los precios, especialmente en el ganado asnal. Se han registrado bajas muy importantes, particularmente en el ganado vacuno lechero. Las vacas de tres años se han vendido a 3.000 pesetas, y las novillas, de 2.000 a 2.500.—(Cifra).

## EL GOBIERNO SOVIETICO sigue mudando ministros

LONDRES, 9.—Comunican de Moscú un nuevo cambio en el Gobierno soviético. Se trata de Alexandre Yafremov, que cesa en el cargo de ministro de la industria de máquinas y herramientas y pasa a formar parte del Politburó, que aumenta en uno el número de sus miembros, constituido hoy por 14 individuos, incluido el propio Stalin.

Yafremov ha sido sustituido por el relativamente desconocido Anatoli Kostousov.

Su nombramiento aparece en la última página de todos los periódicos, redactada la noticia en los siguientes términos: «El Presidium supremo de la U. R. S. S. ha nombrado al camarada Yafremov Alexander Illarionovich vicepresidente del Consejo de ministros, relevándole de los deberes como ministro de máquinas y herramientas».

SE REUNE EL PARLAMENTO RUSO

Comunican de Moscú que los miembros del Comité Supremo han comenzado a llegar a la capital soviética para asistir a la primera de las sesiones parlamentarias de 1949, que comenzarán mañana jueves en el Kremlin.—EFE.

# “El Diario de Avila” en Arenas de San Pedro

## ACTUALIDAD ARENENSE

## EN EL COLEGIO DE LA DIVINA PASTORA La predicación cuaresmal

El muy ilustre señor...

Procedente de Avila llegó a esta ciudad de Arenas de San Pedro el capitán de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Hidalgo. Le habían dado en la capital de la provincia la noticia de que don Marcelo Gómez Matías, párroco arcipreste de Arenas de San Pedro, en virtud de nombramiento pontificio pasaría a ostentar la dignidad de maestrescuela de la S. A. I. Catedral. Y alborozado pensó ser el primero en comunicarlo al propio don Marcelo. Le buscó, se lo dijo, y, ante la cara de indiferencia del señor cura párroco, quedó pasmado.

Tampoco quisieran los arenenses tan dolorosa separación. Son veinticuatro años de rector espiritual de Arenas, con perfecta identificación respecto a los regidos. Nadie quiere hablar de ello. Y los días del cese en la parroquia están ciertamente contados.

El excelentísimo señor gobernador civil se reunió con los alcaldes del partido

El sábado pasado visitó por vez primera la ciudad arenense el nuevo gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. don David Herrero Lozano, siendo presentado a los alcaldes del partido por el presidente de la excelentísima Diputación Provincial don Enrique de Lis Louis.

También visitó nuestra primera autoridad provincial, con el presidente de la excelentísima diputación, las instalaciones de la Catedral ambulante Francisco Franco, de la Sección Femenina en Candeleda.

### Hallazgo de oro

Comunica el corresponsal de la Agencia Cifra que en una finca de este término municipal, propiedad de don Emiliano González Sánchez, éste encontró casualmente una piedra de un peso aproximado de kilogramo y medio, que, por su aspecto, le pareció oro. Hechas algunas pruebas con ácido nítrico por el farmacéutico de esta localidad, señor Pazos, se ha comprobado que, efectivamente, la piedra en cuestión contiene alguna parte del precioso metal. Ya en otra ocasión, el señor González encontró en su finca otra piedra que contenía plomo y estaño.

Heredera de su hija a los 101 años de edad

Por fallecimiento de doña Juliana Arbós, Maestra Nacional de Arenas de San Pedro, su madre, doña Saturnina Galán Vadillo ha

## Solemne fiesta de acción de gracias por la apertura del proceso de Beatificación de la Venerable Madre María Ana Mogas Fontcuberta

El pasado día 6 se celebró en la capilla del colegio que regentan las Religiosas Terciarias franciscanas de la Divina Pastora, en la ciudad de Arenas una fiesta eucarística: acción de gracias a Dios Nuestro Señor por la apertura del proceso de Beatificación de la Venerable Madre Fundadora María Ana Mogas Fontcuberta.

El sagrado recinto se hallaba adornado con esa sublime delicadeza que el más sublime amor inspira, luciendo esplendores el precioso altar. Asistían autoridades civiles y militares, que fueron recibidas por el Rvdo. P. Anastasio Navarro, O. F. M., guardián del convento de San Pedro de Alcántara. Numerosas personas devotas del Seráfico Pobrecillo de Asís participaron con la religiosa Comunidad y las alumnas educandas del colegio en la piadosa jornada, que había de prolongarse con solemnisimo triduo. En el Te Deum de este día ofició el capellán, don Silvestre García.

Nos ha parecido oportuno dar a conocer a los lectores de EL DIARIO DE AVILA esta colosal figura en el apostolado, cuya ingente labor se condensa en dos palabras, atrayentes por demás, respecto a quienes saben elevarse a un poco sobre las preocupaciones de la vida terrena:

### Amor y Sacrificio

Madre María Ana Mogas Fontcuberta, fundadora de la Congregación de Religiosas Terciarias Franciscanas de la Divina Pastora. ¿Una semblanza breve de la Madre María Ana? Ya queda anunciada en las dos palabras que fueron el lema de su vida: amor y sacrificio. Amor que la lleva a dar el adiós a aquel mundo que se le ofrecía prometedor a los 21 años, y de sacrificio al aceptar una vida de perpétua inmolación en ara del amor a la infancia.

Vino al mundo el 13 de enero de 1827 en el riante valle de Cerró de Vall, Barcelona, y tuvo por progenitores dos cristianos consortes, chapados a la antigua, que

presentado a los ciento un años de edad solicitud de ser declarada heredera única de su hija para efectos de cobro de haberes atrasados y pensión correspondiente.

desde el principio se preocuparon hondamente en educarla en la cristiana piedad. Alma impaciente y soñadora, pero a lo divino, no se detiene en saborear los manjares averiados del mundo, que tanto halagan a tantos malos cristianos, no; su alma a algo grande aspira, y es nada menos que a la fundación de un Instituto religioso que tenga por fin educar niñas plasmando sus almas en el molde de una virtud acendrada, al par que ilustrando sus inteligencias hacerlas aptas para ocupar un puesto honroso en la sociedad. Oposición, y sería, halla en su tía y en el director espiritual, pero con la oración y el temple de su alma esforzada vence todas las dificultades que se la atraviesan en su camino, logrando vestir el hábito en Ripoll el 24 de junio de 1850, siendo entonces nombrada General del naciente Instituto.

Sólo ella puede dar a esa obra de Dios no mas y directrices acertadas y salvadoras. ¡Dios lo quiere! es la frase con que le comunicó meses más tarde su elección, y, alma grande, se abraza con la cruz. Su primera decisión, una vez posesionada del cargo, es vestirse la librea franciscana, manifestando lo que era: religiosa de la enseñanza.

Corren los años atagios de fobia religiosa, que tampoco a ellas perdona y empieza esa serie de contrariedades por parte de las mismas autoridades del pueblo. Ella, con la ayuda de Dios y del señor obispo de Barcelona, logra capear el temporal hasta el 1860, fecha en que arrechando la temporalidad, se vió obligada a dejar Ripoll e instalarse en Capellades (21 del 1 1861), donde la admiración del vecindario la compensa de la amargura del éxodo. Pronto tienen casa en Barcelona, que también se consolida con el riego de las lágrimas de sus hijas; el 1865 llegan a Castilla, en Ciempozuelos, otra fase de su calvario; y el 1868 se establecen en Madrid, donde se cruza en su camino bienhechoramente el Bto. Claret, que

la sostiene en sus luchas y la conforta y aún la ayuda económicamente para abrir el primer colegio, llamado de La Palma. Este será el que dé el nombre a la nueva rama de Hermanas Terciarias Franciscanas de la Divina Pastora; hasta aquí se llamaban Terciarias Capuchinas.

A partir de esta fecha se suceden las fundaciones: Fuencarral, donde había de venir a morir el 3 de julio de 1886, Córdoba, Santander, Quintana de Valdivieso y Toledo, su última fundación, pero todas a costa de lágrimas de sangre y dolor, y en todas dejando tras sí el perfume de sus virtudes heroicas.

«Es una santa la Madre Mogas Fontcuberta», dicen sus educandas. Su método pedagógico fué en todo análogo al de ese educador de los «birichinis», San Juan Bosco; amarlos, haciéndose todo para todos, para ganarlos a todos. Su virtud no tuvo nada de empalagosa, dice su biógrafo, su piedad no es repulsiva, sino dulce y atrayente, con la fortaleza cautivadora de la Mujer Fuerte. Todo lo conoció: adversidades, persecuciones, abandono y hasta las punzadas de la crítica malévola, y supo vencerlas con aquellas palabras de Cristo: «Fiat voluntas tua» tu voluntad, y nada más que tu voluntad, Señor. La Madre María Ana murió en su colegio de Fuencarral el 3 de julio de 1886, llorada por sus hijas y educandas que la consideraban como un alma de Dios, y cuya muerte era para el Instituto una pérdida irreparable.

La persecución no la perdonó ni después de muerta, ya que, durante el dominio rojo, fué profanado su sepulcro por la horda.

Felicitemos efusivamente a las Religiosas de la Divina Pastora que ejercen su ministerio en esta provincia de Avila, en los pueblos de Barco, Arenas y Becedas, pues iniciado el proceso de Beatificación de la Venerable Madre, esperamos poder verla en los altares.

## Para Arenas de San Pedro y su amantísimo párroco

Por RAMON OSSORIO

Una vez más, y, después de un año, recibo tu Almanaque Parroquial. Ayer lo tuve entre las manos. Y, como siempre, lo lei y torné a leer con fruición de lector avaro. Impregnado está, como todas tus obras, de amor, de sapiencia, de sacrificio...

No me extraña, Arenas; estos son los lemas que heredaste de tus blasones heráldicos, escondidos en la palma, el roble y el castillo de tu escudo, noble y cortésano.

La gracia noble, la gracia pícarra, todo el encanto español se desparrama por tus calles y tus plazas, en días de sortilegio de luz bajo el conjuro del mago sol de España.

Dios te colmó de privilegios, que tú has santificado día por día, hora por hora. El suave panorama de tu incomparable campiña acariciado por el olor de tus mirras y resinas, el crujir voluptuoso de tus deseadas fontanas, como plácidas odas ovidianas; el enrejado de tus escondidas y mis-

terrosas calles ostentando perfumadas macetas en las claras noches del estío; el rasgueo de tus encantadas guitarras, hacen de ti el alcázar de cristal de tu ventura:

«Adiós, calle de Mesones, cuántos suspiros me debes, los fríos que yo he pasado arrimado a tus paredes.

Eres como un libro, con comienzos fastuosos de esp'ndidos poemas, cortados por ásperas páginas de amargura y de dolor. El viento podrá abatir tus grandezas terrenales, podrá aventar sus cenizas, pero no podrá, en cambio, ensombrecer los laureles de tu gloria.

De Arenas al Cielo, dices en tu Almanaque Nada más cierto: por tus hazañas que fueron grandes; por tus virtudes que son fervorosas y robustas, y por tu matiz permanente de fulgor piadoso, que, como el de las estrellas, no se borrará mientras los dedos de Dios no deshilen el manto esplendoroso de los Cielos.

En Arenas reviste extraordinaria solemnidad la predicación dominical de la Santa Cuaresma, que tradicionalmente hacen los RR. PP. Franciscanos del convento de San Pedro de Alcántara.

En el grandioso templo parroquial, casi catedralicio, cuyas naves de gótica crucería cobijan incontable número de fieles los cultos vespertinos adquieren ese relieve de singulares emociones que desde la infancia perduran luego en las más avanzadas edades. Así lo hemos gozado en el pasado primer domingo cuaresmal. La escena era poco más o menos de esta manera:

En la sillería coral que rodea, en la capilla mayor, el altar, tomaron asiento los seminaristas de quinto curso, al fondo; al lado del evangelio, los sacerdotes, y al lado de la epístola, las primeras autoridades locales. La Gloria simulada por el fantástico mosaico talaverano en los lienzos murales, con multitud de ángeles que parecen aclamar a su Reina, representada en un cuadro central precisamente restaurado, tiene su centro en el templete del ostensorio, donde ha de aparecer más tarde Su Divina Majestad real y verdaderamente, aunque velado a nuestros ojos por la forina y el color de una Hostia de pan.

Comienza el rezo del Santo Rosario. En las amplísimas tribunas todo el Seminario Menor de San José, más de ciento ochenta niños con sotana negra y banda azul celeste, unen sus preces a las de los fieles de la parroquia, y cantan después la melodía gregoriana del perdón y la misericordia, solicitados para el pueblo por los ministros del Señor.

El predicador ocupa la Cátedra Sagrada: este domingo, por excepción, es uno de los sacerdotes, capitulares del Cabildo Catedral, que forman parte del grupo de propagandistas del Año Santo 1950, quien se dirige a los arenenses para hablarles del «tiempo aceptable», porque así llama la Sagrada liturgia al Tiempo Cuaresmal; pero derivando el orador a la actualidad de su propaganda, explica cómo podemos llamar a este Año Santo que se predica para 1950, y al actual de gracia, tiempo aceptable también, pues que aún podemos evitar con nuestra oración y con nuestro modo de actuar las tremendas desgracias que sobre nosotros se ciernen de no presentar ante la Divina Justicia nuestros corazones dóciles. El predicador se extiende en consideraciones sobre la unidad de la Iglesia en torno al Padre Común, sobre la ocasión de la fiesta conmemorativa, que el próximo día 3 de abril celebrará el Orbe Católico, con ocasión de las Bodas de Oro Sacerdotales de Su Santidad Pío XII; sobre la conveniencia, en fin, de contribuir con generosidad a la colecta mundial para regalar al Santo Padre una Emisora de Radio potentísima, a fin de que las radios de los enemigos de la Iglesia no intercepten las emisiones orientadoras de Radio Vaticano, y que podamos escuchar con claridad la palabra del Santo Pontífice en nuestros propios hogares, haciéndonos con nuestra propia aportación a la adquisición de la Emisora para el Papa, el magnífico obsequio de poder escuchar sus evangélicas enseñanzas de los labios mismos del Dulce Jesús en la Tierra.

La alocución estamos seguros de que tuvo excelente acogida por parte de los fieles arenenses cuya generosidad es proverbial, tanto en lo que a la oración se refiere, como en lo que a las limosnas atañe.

En el Coro se cantó un «Ave María» Después se hizo la exposición, se rezó la estación, bendijo el señor Párroco con el Santísimo a los concurrentes y con el acto de desagravio terminó la función solemne, de imborrable memoria

(Palabras del Excmo. Prelado de la Diócesis).

## Una emisora para el Santo Padre

Es notorio que se perciben con dificultad las emisiones de Radio Vaticana: y es un oprobio para los católicos que sean tan potentes y estentóreas las voces mortíferas con que habla de continuo Satanás por varias de sus Radios, y en cambio no podamos escuchar las palabras de salud que nos envía Jesucristo y su Vicario.

(Palabras del Excmo. Prelado de la Diócesis).

## Un «Te Deum» de Acción de gracias

Traemos a esta página la noticia de la fiesta que ha tenido lugar en San Bartolomé de Pinares, pueblo natal del Párroco Arcipreste de Arenas de San Pedro, don Marcelo Gómez Matías, con motivo de haber sido nombrado dignidad de Maestrescuela de la S. A. I. Catedral. Se conoció la nueva por EL DIARIO DE AVILA y corrió de boca en boca alegrando los corazones sencillos de los pinares de don Marcelo que como propio tomaban la distinción que el Sto. Padre le hace como premio a su ingente labor parroquial en los pueblos de su apostolado, restauración de templos etc. etc. Por iniciativa del señor Cura Párroco, don Casimiro Encinar, las campanas, al toque del medio día, dijeron a todos con su repique tan fausta nueva, y a su llamada ante Jesús expuesto, este Jesús que un día al conferirle muy chiquitín la primera gracia sacramental, le deparaba ya todas las gracias de excelso sacerdocio; ante el Señor expuesto, cantóse solemne «Te Deum» en acción de gracias. A la iniciativa del párroco don

Casimiro Encinar, respondieron con entusiasmo los señores Maestros y Maestras, fieles colaboradores en su obra de educación, asistiendo al acto, no solo ellos personalmente sino llevando también a los niños y niñas desde la clase, y los fieles en general.

## PRODUCTOR:

El Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, y por consiguiente, tienes el deber de pensar no sólo en su presente sino también en su porvenir.

Para eso puedes contratar a nombre de ellos un Seguro Infantil, o sea una DOTE cobrable al cumplir los 25 años de edad, con la cual puedan iniciar una vida independiente, y al mismo tiempo, una herencia para sus derechohabientes si fallece tu hijo antes de cumplir aquella edad.

Pide informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

## COMISIONISTAS

30 por 100. Artículos novedad. Apartado 3 013. MADRID

## MI HOGAR FELIZ

Desde pináculos sublimes —Galayos mágicos— que cargados de blancura simbolizan la áspera vereda de virtud angélica.

Donde hay a veces montes colgados de bellas nubes, donde un sol radiante —eterna Castilla— elega el azul celeste en derroches de luz.

Allí en sus sotos de álamos —centinelas avanzados— de castros de pinares verdes y robusta encina corre el murmurio de alegres fontanas y se divisa un hogar feliz

en lomas de soles, olivos y naranjales. El gran Palacio, mi hogar feliz,

en que mis ojos tiernos de nifex divina vieron luces radiantes de Juventud primera. Solve, feliz hogar

de mi primera juventud, correr de años gozosos en un vergel en flor. Salve y adiós.

Al dejarte yo siento que no te volveré a ver Bendícenos, Señor.

Bendice aquellas almas que nos dieron vida y luz. Adiós, hogar feliz. Adiós.

Dr. C. M. Ajo G. y Sáinz de Zúñiga

# INFORMACION DEPORTIVA

## Hay que cumplir la palabra dada

Asistí a la reunión de socios del Avila C. de F. y con enorme satisfacción observé la fe y gran deseo de todos en resolver el problema planteado en ella, ya que todos los que intervinieron en el debate del mismo lo hicieron con afección de miras y gustos exclusivamente por su amor al Club, siendo digna de destacar la intervención de nuestro alcalde señor Rodríguez Nava, entusiasta y decidido defensor del Club, quien, como socio llegó más allá que nadie en la forma de entender la ayuda por parte de aquellos favorecidos y privilegiados de la fortuna. Fue un buen alabanzado que tuvo la virtud de elevar el ánimo, un tanto decaído, de los asistentes ya que el señor Rodríguez Nava, aparte de ser uno de los afiliados más antiguos y entusiastas, es nuestra primera autoridad local y de forma concluyente demostró que es y será el más decidido defensor de la vida del Avila.

Lo que se acordó casi todos lo sabéis, se trata sencillamente de que todos y cada uno de los actuales socios, colaborem de manera eficaz y sin vacilaciones en resolver el problema económico planteado. Por vez primera, ni se nos pidió dinero ni se pensó en elevar la cuota, se solicitó de nosotros la ayuda moral y material, pero esta última en forma indirecta que no ataca a nuestros bolsillos, pero que todos con voluntad que no debe faltarnos podemos prestar. La petición es lógica, justa y obliga a todo aquel que sintamos un poco de cariño por el Avila, ya que no podemos en modo alguno encogernos de hombros y decir ¡que lo resuelva la Directiva! puesto que es labor de todos.

La Directiva no lo dudéis, tiene que trabajar de firme para ir sosteniendo al enfermo mientras llega el remedio, atendiendo y haciendo frente con verdadera abnegación y sacrificio a las alternativas siempre graves de la enfermedad y por ello nosotros tenemos que acudir rápidamente en su ayuda ya que en ello hemos empeñado nuestra palabra y esto creo tendrá algún valor. Por otra parte, no podemos en modo alguno traicionar a los que por nuestro encargo rigen los destinos del Club, para los que —¡creerlo!— no existen más que sinsabores, disgustos y preocupaciones y si lo dudáis preguntar a cualquiera que haya ocupado algún cargo.

Repito que no podemos traicionarles, si después de ofrecer nuestra ayuda, como lo hicimos, les embarcamos con la ilusión de nuestro apoyo y después por pereza, negligencia o mala fe nos quedamos en la orilla para pre-

senciar el naufragio de su fracaso, ya que éste será el nuestro y jugaremos en él el molesto papel de villanos. No creo que ni uno sólo de los actuales socios del Avila sea capaz de ello. Ahora bien, no basta con afirmar. ¡Yo no soy capaz de traicionar ni de faltar a mi palabra!, es preciso demostrarlo con hechos positivos. Se nos ha pedido trabajo sin descanso hasta que cada uno logre llevar un nuevo socio, y eso es lo que tenemos que cumplir, cueste lo que cueste y firmando el boletín de inscripción como prueba irrefutable del deber cumplido. Por mi parte no lo creo imposible ni difícil con buena voluntad y firme propósito, en nuestras familias, amistades y conocidos siempre encontraremos una persona asequible a nuestra labor de captación; ello conviene hasta por un poco de egoísmo porque repercutirá en beneficio del Club y de nuestros bolsillos, hay que hacer el máximo esfuerzo y llevar a nuestras filas a cuantas personas sea factible, hasta ver el modo de que las cuotas sean rebajadas al mínimo. ¿No creéis que cualquier Directiva sería plenamente feliz con TRES MIL SOCIOS a DIEZ PESETAS?

Lo que yo opino que se omitió en la reunión, y se hizo mal, fué el no invitar a la misma a los socios femeninos. ¿Es que nuestra Junta no se ha dado cuenta de la fuerza de persuasión del bello sexo? Pues, ¿por qué no solicitar su eficaz colaboración? Ellas pueden contribuir y lo harán de buen grado, a la atracción de nuevos socios, tanto femeninos como masculinos. Y no lo duden, si logramos reunir en nuestro Club unos centenares de señoras y señoritas, verán como aumenta el número de socios con más o menos bigote. Y me atrevo a indicar a nuestra Junta, ¿no sería conveniente reducir DESDE AHORA la cuota de estas aficionadas? Yo estimo que sí, estoy seguro que la baja en la recaudación quedaría compensada con creces por el número de altas.

Así que ¡amigos! ha llegado el momento de cumplir vuestra palabra y demostrar a todos los enemigos más o menos encubiertos del Avila C. de F. (que los hay y muchos) que somos capaces con nuestra unión y firme propósito y amor al Club de defenderle contra todos porque estamos plenamente convencidos de que con ello además de procurarnos un sano esparcimiento y contribuir al prestigio de nuestra Ciudad, hacemos una gran labor social y patriótica ya que por amor a la patria chica queremos que esta marche al unísono con las demás capitales de España y, si ello fuera posible, delante de todas, ya que para ello nos sobra corazón y entusiasmo a todo abulense.

Debo manifestar mi gratitud al señor Equis, por su acuse de recibo a mis mal trazadas líneas de hace unas semanas y a la vez suplicarle que no cese en su campaña de defensa del fútbol abulense, pues todos los buenos aficionados se lo estimamos en cuanto vale.

El socio número cero.

**Se vende** camioneta marca Ford. 5 ruedas nuevas, barata. Informa: Ventura Conde. C. Toledana, 13, interior. Avila.

## Ecós de Barco de Avila

Llegada del excelentísimo señor gobernador civil

A las cinco y media de la tarde del día 8 de los corrientes, llegó a esta población el nuevo gobernador civil de la provincia, excelentísimo señor don David Herrero Lozano.

La villa tributó al gobernador un entusiasta recibimiento.

El comercio y la industria cerraron sus puertas, congregándose el vecindario en las inmediaciones del paseo «El Redondel», juntamente con todas las autoridades y jerarquías de la población, Banda de Música y alcaldes, secretarios y Hermandades de los pueblos del partido.

A su llegada fué saludando cordialmente a las personalidades congregadas, que eran presentadas por el alcalde de la villa, poniéndose en marcha la comitiva hacia el Ayuntamiento.

En el trayecto el excelentísimo señor gobernador fué calurosamente aplaudido desde algunos balcones donde se hallaban numerosas damas, correspondiendo el mismo con muestras de cortesía y agradecimiento.

Tuvo un cambio de impresiones en el Salón de Actos del Municipio con los representantes de los Ayuntamientos del partido.

Seguidamente trasladóse en compañía de las jerarquías y numeroso público, a la iglesia parroquial, admirando sus bellezas arquitectónicas.

A las 7,30 de la tarde regresó a la capital de la provincia, siendo despedido por multitud de personalidades.

RESFLO.

## Vida económica nacional

# Las emisiones de valores de renta fija

Venimos asistiendo en los últimos meses a un proceso de evolución en el mercado de las emisiones. La forma en que la Bolsa rechaza a las emisiones de acciones en virtud, no solamente de la ley de ampliaciones capital, sino también, en función de la forma en que la Bolsa está bajando, hace que los empresarios no tengan más remedio que someterse al principio de realizar las financiación de sus empresas mediante las emisiones de obligaciones.

Como es natural, este proceso de acentuada preferencia de liquidez en el público, que priva a las empresas de la financiación por el método más corriente y a la vez el más barato y el más fácil, que es la emisión de acciones, representa automáticamente un encarecimiento en el precio del dinero. En primer lugar, porque en las acciones la fiscalidad viene en función de las utilidades divididas. La fiscalidad tiene porcentajes más baratos.

En segundo lugar, porque al emitir obligaciones, no puede esperarse a ganar dinero para pagar los cupones, sino que hay que pagarlos. Y esos cupones y las amortizaciones correspondientes representan unas cargas financieras fatales e inexorables, a unos precios de interés demasiado elevado y en el cual el Estado se lleva la parte del león.

Estas circunstancias, el temor a que las empresas se encuentran excesivamente endeudadas si tienen que continuar la emisión de obligaciones en estos términos, han traído de la mano cierto malestar entre los empresarios. Bilbao, que siempre se ha caracterizado por sus puntos de vista en estas cuestiones de la Sociedad Anónima, ha lanzado recientemente, al viento sus quejas, exponiendo su criterio que es, indudablemente,

## Sección religiosa

Día 11, Viernes.—Santos Eulogio, Heráclito, Zósimo, Aurea.

La misa y oficio divino son del viernes, con rito simple y color morado.

Ejercicio del Via Crucis

Real Monasterio de Santo Tomás.—A las seis de la tarde, solemne Via Crucis.

RR. PP. Paules.—Todos los viernes de Cuaresma, a las siete de la tarde, Rosario, Via Crucis y adoración de la Cruz.

San José de la Montaña

Parroquia de San Juan.—Se celebra solemne novena en honor de San José de la Montaña, a las ocho de la tarde.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 9 de marzo de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 334 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 34

PRODUCTOR: El Estado y tu esfuerzo te proporcionan la construcción de una vivienda. Asegura su amortización. A tu alcance está el poder realizarla. Infórmate de su conveniencia y condiciones en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

## DESDE PEDRO BERNARDO

# Ante el Congreso Eucarístico Regional de Piedralaves

Para dar gloria al Augusto Sacramento de la Eucaristía, disponen sus cuerpos y preparan sus almas los hijos de la fe, que en esta encantadora región del Tietar trabajan por la gloria de Dios y el engrandecimiento espiritual y material de sus pueblos.

A este fin, se reunieron, no hace muchos días, los Ayuntamientos y sacerdotes de sus veinte pueblos, quienes rivalizando en fe y entusiasmo, acordaron (con la protección del cielo y la bendición del excelentísimo Prelado diocesano), celebrar durante los días 19, 20, 21 y 22 del próximo mayo, un Congreso Eucarístico Regional, para que en estas tierras se levante un altar de fe y de amor donde reine Aquel por El que fueron hechas todas las cosas y sea luz que alumbré las inteligencias y alimento que dé fortaleza a sus hijos para ribetear el horizonte católico, que siempre encerró un cuadro primoroso de hermosuras celestiales.

¡Pueblos del Tietar! ¡Arcipresazgo de Casavieja! ¡Todos en uno! Piedralaves; que por su situación topográfica, su fertilidad asombra, su campiña incomparable, sus magníficos edificios, su pulcritud y limpieza, su carácter hospitalario y simpático, ha sido elegido por todos, como centro de reunión, teatro y templo donde en esos días todos los corazones cristianos de esas tierras, y cuantos quieran acompañarnos, tributaremos los grandiosos actos de adoración a Jesucristo Eucaristía.

¡Hermanos!, quien quiera que seas, hombre o mujer, padre o madre de familia, rico o pobre, sabio o ignorante, campesino o menestral; prepárate para disfrutar muy cerca de Jesús esos días del Congreso, pues en ello te va tu santificación y tal vez, tu salvación eterna. No pierdas el tiempo. Sigue a Jesús, imítale, adórale: a esto se encamina el Congreso: a conocerle, adorarle y seguirle.

¡Jesús! ¡Qué encantador es nuestro amado Jesús! Ya le consideremos recién nacido en el portalico de Belén, reclinado en pobre cuna, o sonriendo en los brazos de María; ya le contemple nuestra imaginación crecer hermoso, cual lirio de agua, junto a las márgenes del Nilo. ¡Qué interesante mirarlo trabajar, bajo la mirada de San José, manejando las herramientas, El, que con un «fiat» creara el mundo, el mar y las estrellas! ¡Qué embelesador cuando sale por los pueblos y ciudades de Judea anunciando el Evangelio y obrando innumerables prodigios y maravillas en favor de los enfermos y de los pobres! ¡Qué dulce cuando habla con los niños

presas de solera, no ofrecería la colocación de acciones nuevas los escollos actuales y hasta los peli gros por que, en estos momentos, una emisión de ampliación de capital presione siempre sobre el mercado de valores y pone en peligro del mantenimiento de las cotizaciones de las acciones antiguas, habiéndose producido en el año de 1948 y a principios de 1949 hundimientos de cotización solo con la noticia de ampliaciones de capital, que nadie hubiera podido sospechar dada la calidad de los valores afectados y su posición de prestigio dentro de los negocios nacionales.

A. Sp.

inocentes! ¡Qué sencillo al discutir con la Samaritana! ¡Qué noble cuando habla con los envidiosos fariseos y los reta a que le arguyan de pecador! ¡Qué humano cuando llora la muerte de su amigo Lázaro! ¡Qué solemne cuando a su voz se abren las tumbas y la muerte restituye su presa! ¡Qué admirable y divinamente heroico en las desgarradoras escenas de su Pasión dolorosa! Pero ¡cuán soberano! qué majestad la suya el levantarse de la mesa, y dando rienda suelta a las amorosas expansiones de su corazón, instituye el más augusto, el más venerable, el más adorable de todos los milagros, el portentoso Sacramento de la venerable Eucaristía. ¡Jesucristo Eucaristía! Sí; como quiera que le miren nuestros ojos, o lo estudie nuestro amor, es Jesús el objeto más embelesador, que nos roba el alma con sus encantos, con sus bellezas, con sus amores, con sus ternezas; que en Jesús hallan en admirable consorcio todas las perfecciones humanas, con todas las magnificencias divinas. ¡Jesucristo Eucaristía! Misterio sublime y arrobador que eleva el alma del fango de la tierra a las dulcedumbres del Paraíso.

En él todo es grande: aquí no hay frío ni pobreza como en Belén; aquí no tiene lugar la baja envidia como en los días de su predicación; aquí no hay clavos ni azotes, ni espinas, ni cruz como existieron en su Pasión adorable; aquí no hay soldados vencidos, ni magistrados que falsifiquen los hechos como los hubo en la Resurrección; aquí todo es amor, derroche de amor.

¡Hermanos congregistas! sin remilgos ni ocultaciones hipócritas, sigamos a Jesús «con el corazón y los afectos» démosle gloria en la Eucaristía, adorémosle, ya que como canta la Iglesia, es Jesús guía y camino nuestro, para que eternamente sea nuestro gozo y premio dulcísimo.

¡Pueblos del Tietar! Todo por Jesucristo Eucaristía.

Ildefonso A. Rueda García. Párroco.



Quando su estómago funciona mal...  
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.  
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el  
**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

## Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Celzos y bujes de En la fundición de

**ALAEJOS**

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Normalice su estómago...  
...tomando en los comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal SÁIZ de CARLOS, y notará que sus digestiones se normalizan.  
**ELIXIR ESTOMACAL SÁIZ de CARLOS**

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

La realizaron ayer un grupo de alumnos del último curso de peritos textiles de la Escuela Industrial de Béjar, al frente de los cuales vinieron los profesores señores Domínguez, López Amo y Ovejero, quienes daban comienzo a un largo viaje de fin de carrera que realizan en autobús para conocer las principales industrias relacionadas con sus estudios.

Después de unas palabras de saludo que les dirigió el director accidental de la Academia, teniente coronel señor López Varó, donde transmitió también el del coronel director señor Golcochea y su sentimiento por no estar presente, y en las que aludió a las relaciones que llegan a los dos centros de enseñanza por razones profesionales y por las estancias de aquella en Béjar con motivo de las prácticas de fin de curso, recorrieron los locales, deteniéndose principalmente en los gabinetes y laboratorios, fueron obsequiados con una comida, y por la tarde se trasladaron al Campo de Deportes del Pradillo, acompañados constantemente por algunos profesores de la Academia.

A pesar de la brevedad de su permanencia en esta capital, estuvieron también en la Escuela Elemental de Trabajo, donde fueron agasajados por el director de la misma señor Ferreiro y el restante personal; y pudieron contemplar algunos de nuestros lugares y monumentos.

Muy satisfechos del comienzo de su viaje escolar, que deseamos terminen felizmente, le continuaron a media tarde hacia Madrid.

### Delegación provincial de Trabajo

Premios atribuidos a las familias numerosas

Por la Orden del Ministerio de Trabajo de 20 de febrero de 1949 (publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 6 de marzo) se atribuyen premios a las Familias Numerosas, de las cuantías siguientes:

- 1.º Uno Nacional de 15 000 pesetas para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido.
- 2.º Cincuenta de 5.000 pesetas que se concederán, uno en cada provincia, al matrimonio español con domicilio en ella, que haya tenido mayor número de hijos.
- 3.º Uno de 15.000 pesetas para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos en primero de enero del año al que el premio corresponda.
- 4.º Cincuenta de 5.000 pesetas cada uno, que se otorgarán también por provincias, al matrimonio español que tenga en primero de enero del año en que el concurso se celebre, mayor número de hijos vivos.

Anualmente se celebrará un concurso con arreglo a las normas de la Orden de 20 de febrero de 1949, publicándose la convocatoria el 1.º de noviembre y el plazo de admisión de las solicitudes será hasta el 10 de enero.

Las solicitudes se extenderán en el modelo oficial que establezca el Instituto Nacional de Previsión y suscritas por el padre o, en su defecto por la madre y especificándose en ellas todos los datos que se exijan.

Se requiere como requisito para solicitar la concesión de los premios reseñados en los apartados 3.º y 4.º que el solicitante haya tenido un hijo en el año anterior al que el premio corresponda.

Igualmente es obligatorio cumplir con lo estipulado en el artículo 8.º de la orden mencionada.

Lo que tiene el honor de hacer público esta Delegación Provincial de Trabajo para general conocimiento.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

## COSAS DE AVILA

Recibimos muchas felicitaciones por la campaña en pro de la existencia de tabaco en Avila de personas cuyas edades arrancan desde los dieciocho años, edad que oficialmente podemos «intoxicarnos» con el producto tabaquero; las hay de todas clases y profesiones. Hombres honorables que jamás perdieron su calma habitual, notan ahora su ausencia de una manera desmesurada ante la actual situación que no parece tiene camino de arreglarse. Insistiremos en esta cuestión y la razón de ello es porque consideramos el tabaco como artículo de primera necesidad, habida cuenta de los miles que «viven» a su sombra y que sin él se consideran anulados en su existencia. No creemos exagerar en esto. Nosotros nunca hemos despreciado ese producto y ello por varias razones. La primera porque es obra de Dios. ¿Les parece a ustedes esto de poca importancia? La segunda, porque es de una influencia muy grande para mantener nuestro organismo dentro de los cauces debidos, de trabajo.

Esto lo dice con toda claridad la experiencia cotidiana a la que no hay manera de sustraerse. ¡Cuántas veces acaece en los habituados a fumar, el faltarles inspiración en su trabajo y tener que interrumpirle hasta encender un cigarrillo; momento éste que marca un nuevo impulso en su quehacer. La tercera: el tabaco calma

nuestro sistema nervioso, muchas veces excitado por múltiples causas. Esto ya se lo habíamos oído decir a los médicos. Y hoy el teléfono nos comunica esta noticia venida de Londres que copiamos al pie de la letra:

LONDRES, 9. — Cinco mil lones ochocientos noventa y dos mil cigarrillos puros han transportado los aviones angloamericanos a Berlín desde el 1 de febrero, según ha declarado el secretario del Foreign Office, Bevin, en la Cámara de los Comunes. Preguntado si no sería mejor reducir los suministros a artículos más esenciales, Bevin contestó: «Cuando se encuentra uno en un sitio como Berlín, ciudad sitiada, el fumar calma los nervios». —EFE.

«Sitiados» estamos todos en el mundo por muchas circunstancias adversas.

¿Qué dice a esto la Tabacalera? Ella sigue muy ufana en «sus trece» de no querer dar explicación de su terco «silencio» y nosotros en nuestro «catorce» de afeitar su incomprensible conducta con nuestra población que ya no halla ni «colillas» porque todas las consumió en tantos días de abandono tabaquero. Proponemos a los maestros de música que hay en Avila la composición de una piecicita alusiva al suceso éste que comentamos y que podíamos cantar a coro o aisladamente en estos días, armonizando así nuestro pesar.

## Fiesta del Estudiante en el Real Monasterio de Santo Tomás

Hace tres días que todas las Academias, Universidades, Seminarios y Colegios católicos del mundo, suspendieron sus tareas escolares en homenaje de veneración y admiración a su excelso Patrono Santo Tomás de Aquino.

El Estudio General de Padres Dominicos de esta ciudad, además de los actos religiosos y científicos tenidos en honor del Ángel de las Escuelas el día 7 del corriente, ha querido honrar a su Maestro y Hermano con un solemne acto académico especial celebrado el día de hoy.

A las diez de la mañana se reunieron, en el Salón de Actos del Real Monasterio, el Claustro de Profesores y Estudiantes. Invocando el auxilio del Espíritu Santo, fray Eloy Vicente, de segundo

año de Teología, enunció la tesis que se proponía defender: «El Hombre está dotado de libre albedrío». Inmediatamente fray Eloy explicó los términos de la cuestión, expuso las opiniones y el sentido de su tesis, probándola con multitud de argumentos tanto de autoridad como de razón.

Acto seguido, fray Martín González, O. P. de tercer año de Teología, se levantó, objetando contra la libertad del hombre, proponiendo la dificultad de la independencia del hombre respecto de Dios.

Fray Eloy contestó satisfactoriamente a las objeciones de fray Martín, pero entonces fray Luis Diz, de segundo año de Teología, insistió sobre la misma dificultad de la moción previa de Dios. Fray Eloy una vez más demostró cuán poseído estaba de la materia, respondiendo con oportunas distinciones. Dos profesores pidieron algunas explicaciones a las que contestó satisfactoriamente también.

El disertante fué calurosamente felicitado de sus compañeros y profesores, felicitaciones a las cuales unimos la nuestra.

### PADRES:

Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratar a su favor una póliza de Seguro Dotal a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

## Sucesos en la provincia

### Una niña

NAVAJOS. — Tres hermanos llamados Bonifacio, José y Bonifacio (II) Santana Sánchez, de veintuno, veinticinco y doce años, respectivamente, arremetieron contra Miguel González Hernández, de diecisiete años, causándole heridas que el médico calificó de pronóstico reservado. La Guardia Civil, después de instruir los atestados correspondientes, ha puesto a los citados individuos a disposición del juez de Instrucción y del Tribunal Tutelar de Menores al Bonifacio II.

## El excelentísimo señor Obispo de la diócesis ha regresado anoche de Barcelona

Las Impresiones sobre su estado de salud son tranquilizadoras

### NOTA DEL OBISPADO

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo agradece vivamente las muestras de interés y filial veneración de cuantos fieles preguntan estos días por el estado de su salud, pudiendo hacer público para general conocimiento que las impresiones comunicadas por el eminente doctor Arruga son tranquilizadoras, si bien debe suspender, por prescripción facultativa, las visitas durante algunos días.

### La enfermedad del Prelado

El excelentísimo señor Obispo de la diócesis doctor Moro Briz, padece una lesión ocular que apareció como de gravedad casi irreparable, conforme al diagnóstico de los especialistas que le han tratado. El viernes pasado salió del aeródromo de Barajas para Barcelona, acompañado del ilustrísimo señor don Castor Robledo, deán de la S. A. I. Catedral y vicario general del Obispado. En la consulta del doctor Arruga le ha

sido practicadas dos operaciones de injerto, una en cada ojo, cuyos resultados no son todavía apreciables. Pero las impresiones, conforme indica la precedente nota del Obispado son tranquilizadoras respecto a la conservación de la vista y aún recuperación de la que había perdido.

Roguemos, pues, por la salud del amantísimo Prelado de la diócesis, de cuyo estado daremos noticia a nuestros lectores si se registra variación.

## Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Esta mañana ha recibido el excelentísimo señor gobernador las siguientes visitas: Consiliario y presidente de la Agrupación Intelectual Católica Abulense; director del Sanatorio de Santa Teresa de Jesús; alcalde y teniente de alcalde de El Oso; doña Paula Sánchez, de Avila; prior del convento de La Santa; secretario de la Junta Provincial de Espectáculos; don Francisco Magaña, de Avila; prior del Real Monasterio de Santo Tomás; comisión del ilustre patronato de la Santa Vera Cruz; maestro nacional de El Hornillo; don Ireneo Martín, sargento mutilado, y director de la clínica de la Obra Sindical «18 de julio».

SE VENDEN 8 vacas suizas en plena producción. Para tratar Manuel González. Mancera de Arriba (Salamanca).

## Agrupación intelectual Católica Abulense

Mañana, viernes, día 11, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Escuela del Magisterio, calle de San Roque, se reanudarán las conferencias que con tanto éxito se celebraban el curso pasado, quedando por este aviso invitados cuantos asistieron a las mismas y aquellos otros que quieren sumarse a esta Agrupación.

## A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso Central y del Sanatorio de Santa Teresa

PULMON Y CORAZON

Consulta de 12 a 2  
Plaza de Zurraquin núm. 1, pral.

## Almacén de Maderas

Puertas, ventanas, tableros, cemento, cal, azulejos y cañizo. Gran surtido en el Ramo de la Construcción. Si quiere hacer una casa por poco dinero lo conseguirá comprando en casa HIJO DE JACINTO GONZALEZ Carretera Nueva, núm. 34

## M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene Partos y enfermedades de la mujer Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Vallespín, 3, pral. Teléfono 434

## Ecos de Sociedad

Boda

El pasado día 8, en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, recibieron el sagrado Sacramento del matrimonio, de manos del virtuoso sacerdote don Esteban Sánchez, la señorita Terina Díaz y don Angel García Ortega, empleado del Instituto Nacional de Previsión en Badajoz.

Apadrinaron a los contrayentes por parte de la novia, su madre, doña Teresa González, y por la del novio, su padre don Miguel García.

Pronunció una emotiva plática a los nuevos esposos, don Esteban Sánchez, en la que puso de relieve la importancia del matrimonio y cómo, para vencer las adversidades de la vida, se precisa del amor verdadero y de la virtud y la piedad cristianas.

La boda se celebró en la intimidad, siéndoles servido a los familiares un almuerzo en el Parador del Rastro.

Nuestra felicitación al nuevo matrimonio.

### Misas gregorianas

Mañana dan comienzo las misas gregorianas por el eterno descanso de don Gregorio Sánchez Guerra, celebrándose todos los días, a las ocho y media, en la capilla de San Segundo de la Santa A. I. Catedral.

La señora viuda, hijos y demás familiares, nos ruegan que hagamos presente su gratitud a cuantas personas le han testimoniado su pésame con motivo del duelo que les aflige.

## VIGILIA

### Mañana

PASTELES DE SALMON  
BOCADITOS DE LYON

### La Flor de Castilla

## La fiesta de los Mártires de la Tradición

Se ha celebrado hoy la Fiesta conmemorativa de los Mártires de la Tradición. Por las almas de éstos se aplicará una misa el domingo próximo, a las once y media, en el Real Monasterio de Santo Tomás.

## Fijense bien

Miles de personas utilizan ya la Máquina Eléctrica de Afeitar BELCUT. Vds. también pueden hacerlo, pues cuesta

SOLO 336 PTAS.

HANS E. BAHR

MAQUINAS ELECTRICAS DE AFEITAR

Paseo de Gracia, 11, 5.º - 3.º  
Tel. 19340 - BARCELONA

Pida demostraciones en las buenas casas del ramo